
AANHANGSEL TOT DE HANDELINGEN VAN DE GEMEENTERAAD

(Vragen van de fractie Rijswijks Belang)

Rijswijk, 8 oktober 2021

Corsa nummer: 21.085199

Geacht college,

Wij hebben tot onze teleurstelling moeten lezen dat de kermis zaterdag 2 oktober 2021  
ivm onrust wéér eerder is dicht gegaan en er zelfs politie ondersteuning nodig is geweest om de 
boel te sussen.

https://regio15.nl/nieuws/politieonderzoeken/33666/inzet-politie-boogaardplein-rijswijk/ 

Op 30 maart 2019 heeft onze fractie al vragen gesteld. 

https://www.rijswijk.nl/raadsplein/raadsvragen/vr-19-009-fractie-rb-vragen-over-rellen-op-de-
voorjaarskermis-in-rijswijk 

O.a :

RB: Welke maatregelen gaat u treffen om in de toekomst de veiligheid te kunnen  garanderen op 
de Voorjaars(kinder) kermis in Rijswijk?

Uw antwoord: 

Bij de voorbereidingen op de kermis zullen de exact te nemen maatregelen in driehoeks verband 
worden bepaald. Uit
veiligheidsoverwegingen zullen we niet alle maatregelen openbaar maken.
 In elk geval zullen wij het afsluiten van het evenementengebied en het verrichten van 
toegangscontrole bij de overweging mee te nemen.

Helaas moeten wij wederom bijna dezelfde vragen gaan stellen en vragen wij ons oprecht af hoe 
serieus u met onze eerdere vragen bent omgegaan en/of de veiligheid van de Rijswijkse burger.

Rijswijks-Belang heeft hier de volgende vragen over: 

https://regio15.nl/nieuws/politieonderzoeken/33666/inzet-politie-boogaardplein-rijswijk/
https://www.rijswijk.nl/raadsplein/raadsvragen/vr-19-009-fractie-rb-vragen-over-rellen-op-de-voorjaarskermis-in-rijswijk
https://www.rijswijk.nl/raadsplein/raadsvragen/vr-19-009-fractie-rb-vragen-over-rellen-op-de-voorjaarskermis-in-rijswijk


• 1: Hoe was de beveiliging op de kermis geregeld op het moment van onrust, was er 
überhaupt beveiliging aanwezig?
Zo nee, waarom niet?

• Bent u het met ons eens dat het ongelofelijk is dat wij van ondernemers      moeten 
vernemen dat BOA’S aan het controleren zijn geweest op QR-code controle in Oud 
Rijswijk, terwijl ze op de kermis op dat moment duidelijk harder nodig waren? (1) zie 
bijlage 
Zo nee, waarom niet ?

2A De burgemeester op een brief van Romy de Man ( OR) ondersteunt door BvR, GBR 
en Rijswijks-Belang (een noodoproep om dit beleid mbt  QR controle niet actief te 
handhaven in Rijswijk) het volgende heeft uitgesproken:

Er niet actief gehandhaafd zal worden omdat simpelweg de capaciteit er niet is. 
Het zou handhaven op excessen worden.

Vraag: Welke excessen waren er zaterdag 2 oktober 2021 in Oud Rijswijk?

• Weet u wie deze onruststokers waren op de kermis?
Zo nee, waarom niet?

• Zijn er aanhoudingen verricht door de politie?
Zo nee, waarom niet?

• Bent u het met Rijswijks Belang eens, dat er hardere maatregelen moeten volgen tegen 
deze onruststokers, aangezien dit nu het zoveelste jaar is dat dit gebeurd?
Zo nee, waarom niet?

• Bent u bereid om met een kermis verbod te gaan werken voor deze mensen? 
Zo nee, waarom niet? Zo ja, hoe denkt u dit te gaan handhaven?

• Was er mobiele cameratoezicht aanwezig? 
Zo nee, waarom niet?

 



Rijswijks-Belang,
Mirjam ten Brummelaar
Marc Weterings





 

Het college beantwoordt de vragen als volgt:

• 1: Hoe was de beveiliging op de kermis geregeld op het moment van onrust, was er 
überhaupt beveiliging aanwezig?
Zo nee, waarom niet?

De kermis was afgehekt met een enkele ingang en een enkele uitgang. Daarnaast werd 
gebruik gemaakt van verkeersregelaars en particuliere beveiliging. De politie was op de 
hoogte en had capaciteit daar op afgestemd.

• Bent u het met ons eens dat het ongelofelijk is dat wij van ondernemers      moeten 
vernemen dat BOA’S aan het controleren zijn geweest op QR-code controle in Oud 
Rijswijk, terwijl ze op de kermis op dat moment duidelijk harder nodig waren? (1) zie 
bijlage 
Zo nee, waarom niet ?

Nee, dat zijn wij niet met u eens. De (verstoring van de) openbare orde is een zaak van de 
politie. Daar zijn de BOA’s (Inspecteurs Openbaar Gebied) niet voor toegerust.

2A De burgemeester op een brief van Romy de Man ( OR) ondersteunt door BvR, GBR 
en Rijswijks-Belang (een noodoproep om dit beleid mbt  QR controle niet actief te 
handhaven in Rijswijk) het volgende heeft uitgesproken:

Er niet actief gehandhaafd zal worden omdat simpelweg de capaciteit er niet is. 
Het zou handhaven op excessen worden.

Vraag: Welke excessen waren er zaterdag 2 oktober 2021 in Oud Rijswijk?



Er waren op 2 oktober geen excessen in Oud Rijswijk. Er is ook niet gehandhaafd. Wel is het 
zo dat Rijswijk m.b.t. de handhaving op het CTB (Corona ToegangsBewijs) de landelijke lijn 
volgt. Dat betekent ook dat als wij meldingen of signalen krijgen van het negeren van de 
verplichte controle, we betreffende inrichting in eerste instantie bezoeken voor een 
laagdrempelig en vooral informatief, ondersteunend en meedenkend gesprek hierover.

• Weet u wie deze onruststokers waren op de kermis?
Zo nee, waarom niet?

De politie heeft een aantal betrokkenen herkend.

• Zijn er aanhoudingen verricht door de politie?
Zo nee, waarom niet?

Er zijn geen aanhoudingen verricht. Het is aan de politie in dergelijke situaties de afweging 
te maken. Aanhoudingen kunnen ook escalerend werken, nadelig zijn voor de inzet op het 
kerngebied of om andere redenen niet opportuun zijn.

• Bent u het met Rijswijks Belang eens, dat er hardere maatregelen moeten volgen tegen 
deze onruststokers, aangezien dit nu het zoveelste jaar is dat dit gebeurd?
Zo nee, waarom niet?

Maatregelen tegen onruststokers zijn in de eerste plaats al lastig, hardere maatregelen dus 
ook. We zullen het meer moeten zoeken in preventieve maatregelen.

• Bent u bereid om met een kermis verbod te gaan werken voor deze mensen? 
Zo nee, waarom niet? Zo ja, hoe denkt u dit te gaan handhaven?

In overleg met de driehoek zal bezien worden of gebiedsverboden haalbaar zijn.

• Was er mobiele cameratoezicht aanwezig? 
Zo nee, waarom niet?



Er was geen mobiel cameratoezicht. Mobiel cameratoezicht op grond van art 151c 

Gemeentewet, waarbij het uitkijken van de beelden plaatsvindt bij de politie, kan onder 

voorwaarden bij herhaalde verstoring van de openbare orde en veiligheid worden ingezet. 

Vanwege de inbreuk op de privacy kan cameratoezicht alleen worden ingezet als ultimum 

remedium, deel uitmakend van een stelsel van maatregelen en alleen als andere 

maatregelen niet succesvol zijn gebleken. Van een dergelijke situatie is in het onderhavige 

geval geen sprake.

Burgemeester en wethouders,
de secretaris,

P.M. Schuit

de burgemeester (wnd),

mr.drs. G.A.A. Verkerk


